



# 开创全面从严治党新局面

## ——习近平总书记在十九届中央纪委二次全会上重要讲话引起热烈反响

□新华社记者

“要全面贯彻党的十九大精神,重整行装再出发,以永远在路上的执着把全面从严治党引向深入,开创全面从严治党新局面。”习近平总书记11日在十九届中央纪委二次全会上发表的重要讲话,在各地干部群众中引起热烈反响。

清风扬正气,奋进正当时。大家认为,习近平总书记的讲话站在新时代党和国家事业发展全局的高度,既直面问题,又充满自信,饱含了质朴真挚的为民情怀和许党许国的担当精神,吹响了全面从严治党冲锋号。

“成绩来之不易,经验弥足珍贵”

冬日暖阳,湖南省衡阳市生态公园内的“生态一号美术馆”,迎来络绎不绝的观展市民。这栋在绿树掩映中的独栋小楼,曾是衡阳市委原书记李亿龙的豪华“山庄”。如今,已成为衡阳市民享受公共文化的“后花园”。

一栋小楼的变迁,成为衡阳重构山水清水秀政治生态的缩影。衡阳市群众艺术馆副馆长李英姿深有感触:“现在,衡阳领导干部中贪图享乐、脱离群众的少了,踏实做事的多了,全面从严治党给衡阳带来的变化深入骨髓!”

习近平总书记在这次中央纪委二次全会上指出,党的十八大以来,我们紧紧盯住全面从严治党不力这个症结,坚持发扬我们党历史上行之有效的好经验好做法,深化对管党治党规律的认识、创造新的经验,全面从严治党成效显著。

“反腐败,老百姓的获得感是一项重要的评判标准。”北京大学廉政建设研究中心

副主任庄德水坦言,过去五年,党风廉政建设和反腐败斗争取得重大成就,全面从严治党力度不减,正风肃纪驰而不息,重塑政治生态,推动全面从严治党向纵深发展,党风政风为之一新,党心民心为之一振。

第一时间学习了习近平总书记的重要讲话,山西省孝义市市委常委、市纪委书记成志斌感慨地说:“2017年,孝义市各级党组织坚持开展正风肃纪,先后进行提醒谈话1500余人次,把党风廉政建设和反腐败工作落到实处,工作作风实了,群众获得感更强了。”

“成绩来之不易,经验弥足珍贵,需要我们长期坚持、不断深化。”习近平总书记的话掷地有声,为今后党风廉政建设和反腐败工作指明道路、擘画蓝图。

11日晚,黑龙江省萝北县立即组织召开县委常委会议,传达了习近平总书记重要讲话。在研讨中,县委书记李思勇说,作为基层党组织,我们一定要按照总书记强调的“六个统一”的要求,强化“两个责任”落实,健全完善惩治和预防腐败体系,严格执行“一岗双责”和责任追究制度,推动全面从严治党向纵深发展。

“全面从严治党必须持之以恒、毫不动摇”

2018年元旦假期前,一起公车私用的典型案例被湖北省咸宁市纪委监察局通报曝光,成为我们党正风肃纪、驰而不息的一个印证。

“密切关注意享乐主义、奢靡之风新动向新表现,坚决防止回潮复燃。”——习近平总书记的话使人警醒,对纪检监察工作提出要求。

湖北省咸宁市委常委、市纪委书记程良胜说,当前,防止“四风”反弹、回潮任务依然艰巨,在惩治腐败的高压态势

下,仍有一些党员干部不收敛不收手,顶风违纪,纪检监察机关必须坚持惩治腐败力度不减、节奏不变、尺度不松。

习近平总书记指出,加强作风建设必须紧扣保持党同人民群众血肉联系这个关键。

“总书记的重要讲话,充分体现了党中央坚定不移推进全面从严治党的鲜明态度,体现了持之以恒正风肃纪的坚定决心。”广东省佛山市市委常委、市纪委书记梅河清说,“纪检干部要牢固树立以人民为中心的监督执纪理念,坚持问题导向,保持战略定力,以‘越是艰险越向前’的英雄气概和‘狭路相逢勇者胜’的斗争精神,坚定不移抓下去。”

强化不敢腐的震慑,扎牢不能腐的笼子,增强不想腐的自觉。习近平总书记强调,要通过改革和制度创新切断利益输送链条,加强对权力运行的制约和监督,形成有效管用的体制机制。

“推进全面从严治党的工作,就要进一步加强对权力运行的制约和监督,把权力关进制度的笼子。”新疆阿克苏地区乌什县阿恰塔格乡党委副书记黄建平说,坚持思想建党和制度治党相统一,既要解决思想问题,也要解决制度问题,把坚定理想信念作为根本任务,把制度建设贯穿到党的各项建设之中。

“重整行装再出发”“夺取反腐败斗争压倒性胜利”

去年12月12日,黑龙江省哈尔滨市南岗区监察委员会正式挂牌成立,南岗区县委常委、纪委书记杜晓坤成为该省深化监察体制改革试点以来产生的首个监委主任。党的十九大后,国家监察体制改革试点在全国推开,目前各地各级监察

委密集成立,改革进入“施工高峰期”。

11日晚,杜晓坤第一时间在手机上学习了习近平总书记的重要讲话后激动地说:“作为一名基层纪检监察干部,我将不忘初心,牢记使命,以永远在路上的恒心和韧劲,坚定地推进全面从严治党,确保总书记的要求在南岗区落地生根。”

“执纪者必先守纪,律人者必先律己。”习近平总书记的重要讲话,令江苏省常州市钟楼区纪委书记、监委主任刘敏感到振奋,“打铁必须自身硬,我们今后要更加强化自我监督和自我约束,做到信念过硬、政治过硬、责任过硬、能力过硬、作风过硬,确保党和人民赋予的权力不被滥用、惩恶扬善的利剑永不蒙尘!”

习近平总书记说,“要锲而不舍落实中央八项规定精神,保持党同人民群众的血肉联系”,体现了信心决心,彰显为民情怀。

对此,浙江省德清县雷甸镇纪委书记陈金华感受很深,乡镇纪委是正风反腐的“前哨”,新的一年,我们要按照总书记提出的“扑下身子深入群众,面对面、心贴心、实打实做好群众工作”的要求,继续推进基层党员干部廉政建设,打造“清廉乡村”,为老百姓谋福利、办实事。

“重整行装再出发,久久为功必有所成。”重庆市纪委第五纪检监察室干部亮说,“当前,重庆市深化国家监察体制改革试点已进入冲刺阶段,问题线索移交、人员转隶等工作稳步推进。作为一名改革的实践者和参与者,我们要进一步学习提高本领,深入把握改革中面临的新情况,适应新时代反腐败工作的新要求,展现一线纪检工作者的新作为。”

(新华社北京1月12日电)

# 我国成功发射两颗北斗三号组网卫星

## 新年度北斗高密度发射序幕开启

新华社西昌1月12日电 (李国利 朱连军)

1月12日7时18分,我国在西昌卫星发射中心用长征三号乙运载火箭(及远征一号上面级),以“一箭双星”方式成功发射第二十六、二十七颗北斗导航卫星。

这两颗卫星属于中圆地球轨道卫星,是我国北斗三号工程第三、四颗组网卫星。这次发射是北斗卫星导航系统2018年首次发射,正式拉开新年度北斗高密度

发射序幕。

卫星入轨后,经测试及入网验证,可对外提供服务。按照计划,北斗卫星导航系统将于2018年底服务“一带一路”沿线国家。这次发射的北斗导航卫星和配套运载火箭(及远征一号上面级)分别由中国科学院微小卫星创新研究院和中国运载火箭技术研究院抓总研制。

这是长征系列运载火箭的第262次飞行。

# 我国今年将加快形成推动高质量发展的统计体系

新华社北京1月12日电 (记者陈伟伟)

国家发展改革委副主任兼国家统计局局长宁吉喆12日说,今年要深化统计改革,完善统计体制,提高统计数据质量,加强统计服务和数据分析解读,加快构建新时代现代化统计调查体系,加快形成推动高质量发展的统计体系。

宁吉喆表示,要精心组织实施生态文明建设年度评价工作,按时发布2017年各地区绿色发展指数。改进完善提质增效、转型升级统计指标体系及相关制度,

探索计算工业发展质量指数,开展供给侧结构性改革、双创发展等统计指标体系研究。进一步健全“三新”(新产业、新业态、新模式)统计调查体系,抓紧修订“三新”统计标准,研究建立反映数字经济、共享经济、现代供应链的统计制度,改进经济发展新动能指数的计算方法。做好营商环境调查和试评价工作。继续完善全面建成小康社会指标体系,深入研究构建能够科学全面反映分两步走全面建设社会主义现代化国家新目标的指标体系。

# 2017年全国新增贷款13.53万亿元

新华社北京1月12日电 (记者刘玉龙 刘铮)

中国人民银行12日发布的显示,2017年全国人民币贷款增加13.53万亿元,同比多增8782亿元。

在2017年全国新增的人民币贷款中,以个人住房按揭贷款为主的住户部门中长期贷款增加5.3万亿元;以实体经济贷款为主的非金融企业及机关团体贷款增加6.71万亿元。12月份当月,全国新增人民币贷款5844亿元,同比少增4600亿元。

在涵盖范围更广的社会融资

方面,2017年我国社会融资规模增量累计为19.44万亿元,比上年多1.63万亿元;社会融资规模存量为174.64万亿元,同比增长12%。

在货币供应方面,2017年12月末,全国广义货币(M2)余额为167.68万亿元,同比增长8.2%,增速分别比上月末和上年同期低0.9个和3.1个百分点。

在资金价格方面,2017年12月份,全国银行间人民币市场同业拆借月加权平均利率为2.91%,比上月低0.01个百分点,比上年同期高0.47个百分点。

# 我国2017年外贸进出口同比增长14.2%

## 扭转连续两年下降局面

新华社北京1月12日电 (记者刘红霞)

海关总署12日发布的数据显示,2017年,我国货物贸易进出口总值27.79万亿元,比2016年增长14.2%,扭转了此前连续两年下降的局面。外贸回稳向好的基础不断巩固,发展潜力正逐步释放。

海关总署新闻发言人黄颂平12日在国新办新闻发布会上说,2017年,世界经济温和复苏,国内经济稳中向好,推动了我国全年外贸进出口持续增长。其中,出口15.33万亿元,增长10.8%;进口12.46万亿元,增长

18.7%;贸易顺差2.87万亿元,收窄14.2%。

分季度来看,我国进出口值呈现逐季提升态势,一至四季度分别为6.17万亿元、6.91万亿元、7.17万亿元和7.54万亿元,同比分别增长21.3%、17.2%、11.9%和18.6%。

分区域来看,中西部和东北三省进出口增速高于全国整体水平。具体而言,西部12省市外贸增速为23.4%,超过全国增速9.2个百分点;中部6省市增速为18.4%,超过全国增速4.2个百分点;东北三省增速为15.6%,超过全国增速1.4个

百分点;东部10省市增速为13%。

进口方面,我国铁矿砂、原油和大豆等大宗商品进口呈现量价齐升。具体而言,2017年,我国进口铁矿砂10.75亿吨,增加5%;原油4.2亿吨,增加10.1%;大豆9554万吨,增加13.9%。铁矿砂进口均价上涨28.6%,原油上涨29.6%,大豆上涨5%。

出口方面,机电产品、传统劳动密集型产品仍为主力。黄颂平介绍,2017年,我国机电产品出口8.95万亿元,增长12.1%,占我国出口总值的58.4%。其中,

汽车出口增长27.2%,计算机出口增长16.6%,手机出口增长11.3%。同期,传统劳动密集型产品合计出口3.08万亿元,增长6.9%,占出口总值的20.1%。

“今年我国外贸总体形势较好,但国际贸易领域仍然存在一些不确定、不稳定因素,外贸高质量发展面临一些挑战。”黄颂平说,海关将全面贯彻党的十九大精神,按照高质量发展的要求,扎实推进海关各项改革落地生根,全力促进外贸稳增长,更好地服务国家经济社会发展大局。

(新华社北京1月12日电)

# 《舌尖上的中国》第三季2018年春节开播



1月12日,《舌尖上的中国》第三季导演刘鸿彦(左五)和她的导演团队在发布会现场介绍节目中的部分菜肴。当日,中央电视台纪录频道《舌尖上的中国》第三季在北京举行开播新闻发布会。据悉,《舌尖上的中国》第三季将于2018年春节开播。(新华社记者 李琰 摄)

# 10位女性科技工作者获第十四届“中国青年女科学家奖”

新华社北京1月12日电

第十四届“中国青年女科学家奖”颁奖典礼12日在京举行,10位女科技工作者获“中国青年女科学家”荣誉称号。全国妇联主席沈跃跃出席典礼并为获奖者颁奖。

这10位获奖者是:四川农业大学玉米研究所研究员卢艳丽、中国科学院大连化学物理研究所研究员潘秀莲、中国科学院理化

技术研究所研究员沈俊、清华大学电子工程系副教授陶晓明、河海大学环境学院教授王沛芳、武汉大学数学与统计学院应用数学系教授吴晓群、中国医学科学院基础医学研究所研究员许琪、北京大学第一医院教授杨莉、北京大学生命科学学院教授张研、南京农业大学教授朱艳。

此次评选由全国妇联、中国科协等共同举办。

# 李嘉受贿案一审宣判

新华社福州1月12日电

福建省漳州市中级人民法院12日公开宣判广东省委常委、珠海市委原书记李嘉受贿案,对被告人李嘉以受贿罪判处有期徒刑十三年,并处罚金人民币二百万元;对李嘉受贿所得财物及其孳息予以追缴,上缴国库。

经审理查明:2001年至2016年,被告人李嘉利用担任中共珠海市委副书记、珠海市人民政府副市长、中共珠海市委书记、中共广东省委常委等职务上的便利,项目选址、职务调整等事项上提供帮助,直接或者通过其侄子李林等人,非法收受上述单位和个人给予的财物共计折合人民币2058.846303万元。

漳州市中级人民法院认为,被告人李嘉身为国家工作人员,利用职务上的便利,为他人谋取利益,非法收受他人财物,数额特别巨大,其行为构成受贿罪。鉴于李嘉到案后,如实供述自己的罪行,主动交代办案机关尚未掌握的绝大部分受贿犯罪事实;认罪悔罪,积极退赃,赃款赃物已全部追缴,具有法定、酌定从轻处罚情节,依法可以从轻处罚。法庭遂作出上述判决。

对江西丰城发电厂特大事故负有主要领导责任

# 江西宜春市副市长杨玉平被撤职

新华社南昌1月12日电 (记者胡锦武)

记者12日从江西省宜春市人大常委会获悉,宜春市第四届人民代表大会常务委员会第十次会议决定:撤销杨玉平宜春市人民政府副市长职务。

2016年11月24日,江西丰城发电厂三期扩建工程发生冷却塔施工平台坍塌特别重大事故,造

成73人死亡、2人受伤,直接经济损失10197.2万元。据国务院对事故调查情况的通报,杨玉平2011年5月至2016年8月任丰城市委

书记,其中,2016年4月至8月,同时主持丰城市政府工作,违规干预、越权批准设立丰城鼎力建材公司搅拌站,对事故的发生负有主要领导责任。

# 关于在攀枝花城市主要建成区禁止燃放烟花爆竹的通告

为加强烟花爆竹的安全管理,切实维护公共安全和人民群众的人身、财产安全,创造良好的工作、生产、生活环境,根据《中华人民共和国环境保护法》《中华人民共和国大气污染防治法》《中华人民共和国消防法》《中华人民共和国治安管理处罚法》及《烟花爆竹安全管理条例》等法律法规和市人大常委会《攀发〔2017〕39号决议》,现将攀枝花城市主要建成区禁止燃放烟花爆竹的有关规定通告如下:

一、禁止燃放烟花爆竹区域

(一)东市区  
炳草岗片区:金沙江南岸东起密地桥,西至渡口桥南以及炳三区、炳四区;弄弄坪片区:东至马鹿箐沙湾加油站,西至凉风坳隧道,南临金沙江,北靠山体;  
原501电厂至54片区:东至山前已

有建筑物边线,西至仁和沟,南至巴斯箐加油站,北至渡口桥南;  
瓜子坪片区:东北以攀矿铁路为界,西至杨家湾,攀枝花村一带,南抵金沙江北岸。

(二)西区  
清香坪至大水井片区:东起凉风坳隧道西端,南临金沙江,西至河石坝片区,北靠白岩子后山;  
河石坝至格里坪片区:东起河石坝,西至格里坪工业园区的东端,北临格萨拉大道,南临金沙江;

陶家渡片区:西起宝鼎大桥,东至法拉大桥,北临金沙江,南至攀煤集团水电分公司(不含煤矿开采区)。

(三)仁和区  
54仁和和片区:北部紧邻市东区,南至先锋村,东至巴斯箐加油站,西至路歇桥;

垮庄片区:渡江西线与营盘山之间的用地,南至中坝公路,南北长约1700米,东西宽约700米;

普达片区:东至迦沙拉大道,南至那召,西至板山管水库,北靠近南山工业园区;

金沙江片区:东临金沙江,西至成昆高速公路,南到大桥沟,北接市轧钢厂。

(四)其它区域  
1.生产、经营、储存易燃易爆物品的车间、油罐区、仓库等场所;2.输变电设施安全保护区内;3.县级以上国家机关、军事禁区、军事管理区;4.文物保护单位;5.公园、山林、草地等重点防火区;6.车站、码头、飞机场等交通枢纽以及铁路线路安全保护区;7.医院、敬老院、疗养院、幼儿园、托儿所和中小学校;8.商场、影剧院、歌舞厅等人员集中的公共场所;9.其它严禁

烟火的场所。

二、禁止燃放烟花爆竹的时间  
从2018年1月1日起,在上述区域内常年禁止销售、燃放烟花爆竹。

三、其他事项  
市政府举办焰火晚会以及其他大型活动需燃放烟花爆竹的,按国家有关规定执行。

市公安局举报电话:110  
市环境保护局举报电话:12369  
市安全生产监督管理局举报电话:12350  
市城市管理局举报电话:12319

攀枝花市公安局  
攀枝花市环境保护局  
攀枝花市安全生产监督管理局  
攀枝花市城市管理局  
2018年1月13日